

市教育局送教下乡促均衡 笃行致远共成长

本报讯(记者贺璐 通讯员樊春玲)为推动小学思政课堂改革,加强小学生法治教育,日前,市教育局开展了送法下乡暨焦作市思政教研活动。活动中,市思政教研员梅连贤带领道清小学德育处主任、道德与法治教研组长樊春玲,道清小学教师李素萍等一行来到武陟县三阳乡村小学,为这里的孩子送了一份思政“大餐”。

活动中,付村小学教师孙香玲以《守规则要自觉》

为主题,为同学们带来了一堂精彩的讲座,让学生能正确对待和处理遵守规则中遇到的困惑,把自觉遵守规则内化为自身的需求和自觉行为。李素萍执教了《“119”的警示》一课,通过“围绕话题——创设情景——提出问题——解决问题——得出结论”的学习方式,调动学生的各种感官,实现了“教、学、评”一体化。

听课的老师们对两堂课进行了精彩的点评,从课堂设

计、钻研教材、教学环节等方面展开深入研讨,不时碰撞出思想火花。

活动最后,梅连贤从单元整体设计、课时目标设定、中心问题的提出等方面入手,阐明了在国家“双减”政策下,小学思政学科应立足核心素养,充分发挥思政课程在加强法治教育、立德树人方面关键作用,引导学生从小树立法治观念,提升全市小学思政课教学水平。



快乐减压迎高考

临近高考,温县一中组织高三学生在体育场开展减压活动,让学生轻松迎考。图为学生放飞代表梦想的纸飞机。 张利云 摄

博爱县光智中学 校园盛开文明花

本报讯(记者丁垒)5月24日上午放学后,记者在博爱县光智中学看到,各班学生列队走向学生餐厅,途中,齐声背诵经典诗词。

立德树人是育人之本。为增强全校学生文明守礼意识,引导学生养成良好行为习惯,从5月上旬开始,光智中学开展为期一个月的星级班级评比活动,拟评选出“文明之星”“学习之星”“纪律之星”“就餐之星”“就寝之星”。

活动中,学校组织各班通过班会课宣讲星级班级评比月活动方案,使全体学生熟悉评比内容,自觉养成文明守礼、勤奋学习、爱校守纪习惯;专题培训学生会干部,组织他们对照标准严格对各班卫生、文体、跑步等活动进行跟踪检查;专门安排安全委员,放学后准时到岗,巡查并记录各班路队诵读、文明就餐等行为。

规范学生行为习惯重在过程。该校着眼学生德、智、

体、美、劳全面发展,通过分层次培训等一系列措施,培养了一批懂礼貌、爱学习、守纪律的学生干部,在他们的带动和管理下,全体学生的文明守礼习惯日渐养成,校风、班风、学风均发生了喜人变化。

“6月中旬,学校将对评选出的星级班级进行表彰,同时持续倡导各项规范,强化学生良好学习、生活习惯。”该校校长刘永吉说。

马村区工人村小学 开展社会信用体系建设教育宣传

本报讯 为深入推进社会信用体系建设,营造诚实守信的良好社会环境,近日,马村区工人村小学开展了社会信用体系建设宣传活动。

该校领导高度重视诚信教育工作,制定有效措施,

积极推进精神文明创建;学校各个班级从诚信立身、立家、立国等角度出发,召开诚信主题班会,通过列举历史典故、交流生活中的真实案例,对学生集中进行诚信教育。

本次活动有效引导学生自觉培育、深入践行社会主义核心价值观,树立了诚信理念,进一步推动了诚信、文明、和谐校园的建设。

(李莉 张若冰)

山阳区焦东路小学

“5·26我爱路”宣讲进校园



学生代表接受爱路护路宣传纪念品。

王佳 摄

本报讯 为切实做好爱路护路宣传教育工作,进一步增强师生知路、爱路、护路意识和自我保护意识,5月26日,山阳区焦东路小学开展了“5·26我爱路”宣传教育活动。

活动中,一年级十四班全体学生打着活泼欢快的响板,诵读了《爱路护路三字经》;三年级的学生代表李子萱向全校师生发出了“争做护路小卫士”的倡议书;在二年级靳菲菲老师的带领下,全校师生郑

重宣誓,立志为爱路护路贡献力量;最后,学生代表接受了山阳区政法委、区教育局主管部门领导带来的纪念品。

本次活动不仅让全体师生增强了法律意识,懂得了爱路护路的重要性,同时也拉开了“小手拉大手”的带动工程,力争带动家庭、社会都参与到爱路护路活动中,自觉维护铁路设施,切实保障生命安全。

(吕东芳)

假如人类可以冬眠

●谢天泽 hy2306695 环南一小三(1)班

在夜黑风高的晚上,来自宇宙深处,两个黑洞发生了碰撞,伽马射线从很远的地方射进地球,变成了一道闪电。这道闪电,就像一根针一样,插进了地球的磁场。人类,进入了冬眠。

人类在温暖的小屋里沉沉地睡去,开始了漫长的冬眠。这时候,整个世界仿佛停止了运转,仿佛时间就定格在了那一刻。人类冬眠以后,不再生产各种各样的生活垃圾,也不再大量排放污水,整个地球环境变好了。天更蓝了,水更清澈了,空气越来越清新了,空气里飘散着令人愉悦的

香气。

动物世界热闹了起来,昆虫们在地下开盛大的派对。有些动物,跑到了马路上,模仿着人类的样子,骑自行车、跳舞、唱歌……最搞笑的是大猩猩穿上了老奶奶的衣服,在大街上跳广场舞;猴子穿上了科学家的衣服,装模作样地在实验室里做实验;狐狸小姐穿上了礼服,在大街上带着一群人跳舞……

突然,一道闪电从天而降,人类从冬眠的世界苏醒过来,地球又恢复了原来的样子……

四季美景

●张雯博 Jdl202209151 焦东路小学二(13)班

春风送暖,夏风清凉,秋风送爽,冬风雪飘。

春天鸟语花香,百花争艳,大地一片生机勃勃,小草从地下探出头来,那是春天的眉毛吧!金灿灿的迎春花铺满了一地,像一片金色的海洋,微风温柔地吹过,泛起了层层的波纹。

夏天热浪滚滚,骄阳似火。池塘里的荷花有的开出粉嫩嫩的花瓣,有的含苞待放,还有的像羞涩的小姑娘低头不语。鱼儿在清澈的水里嬉戏打闹,荷叶张开着好像鱼

儿的绿色太阳伞。真是美不胜收!

秋天果实累累,飘香四溢。树上的叶子变得金黄,像蝴蝶一样纷纷从树上飘落下来,在空中翩翩起舞。我不由脱口而出:“春种一粒粟,秋收万颗子。”

冬天寒地冻,大雪纷飞,松柏的树上挂满了白色的银条,给大地铺上了银白色的毯子,整个城市披上了洁白的新装,就像仙境一般美丽。

啊!四季的美景真让人陶醉其中。